6-8 мая
 Урок №5 « Противоречия в отечественной художественной культуре   последних десятилетий ХХ века»
Культура России всего двадцатого века - неотъемлемая часть европейской и мировой культуры. Россия в ХХ веке выступила в качестве катализатора социокультурных процессов на планете. 0ктябрьская революция привела к расколу мира на две системы, создав идеологическое, политическое и военное противостояние двух лагерей. 1917 год радикальным образом изменил и судьбу народов бывшей Российской империи. Еще один поворот, инициировавший значительные изменения в развитии человеческой цивилизации, был начат в России в 1985 году. Он приобрел еще большую динамику в конце ХХ века. Россия пережила за ХХ век две мировые войны, ощутила на себе влияние научно-технического прогресса, переход к информационной цивилизации. В этот период значительно ускорились культурные процессы, взаимовлияние культур, стилевая динамика.
В XX веке культура и искусство столкнулись с усложнившейся действительностью, с нарастанием катастрофичности общественного развития, обострением социальных противоречий, с конфликтами, порожденными научно-технической революцией, с глобальными проблемами, затрагивающими интересы всего человечества .
Вам предстоит разглядеть противоречия  в отечественной художественной культуре   последних десятилетий ХХ века и выполнить задание.
Задание: Подготовить эссе на одну из тем:
 Драматургия Г. Горина, А. Вампилова.
Живопись М. Шемякин
Эстрадная песня  А. Градский, А. Макаревич, А. Пугачева, Б. Гребенщиков.
Чтобы выполнить задание, надо посмотреть материал, перейдя по ссылке:
https://yadi.sk/d/UeZ-hz1gpNnGAg

Форма контроля – фотография выполненной работы на электронную почту учителя.


