
Данные занятия носят рекомендательный характер. Если у вас появятся вопросы по заданиям или Вы захотите поделиться успехами вашего ребёнка, то можете связаться со мной. Почта: bubnyana@mail.ru 
  
                                              С уважением, учитель-дефектолог, Бубнова Яна Алексеевна
Срок сдачи заданий: с 18 по 22 мая

Задание № 1. «Вордбол»
Взрослый задает тему. Затем он называет вперемешку слова, относящиеся к данной категории, и слова, по смыслу далеко отстоящие от нее. При этом, называя слово, взрослый бросает ребёнку мяч, а ребёнок либо ловит его, если слово соответствует заданной теме, либо отбивает его, если не соответствует. 
Тема: «Насекомые - не насекомые».
Слова для предъявления: муравей, ласточка, воробей, стрекоза, бабочка, пчела, кузнечик, паук, рак, улитка, лягушка и др. 
Тема: «Животные домашние - не домашние». 
Слова для предъявления: собака, волк, корова, крот, заяц, кролик, бобр, кенгуру, лев, кошка и др. 
Задание № 2. «Составь изображение» 
Взрослый на листе рисует круг, треугольник, прямоугольник, равнобедренную трапецию. Ребёнка просят нарисовать лицо, клоуна, домик, кошку, дождь, радость и др., пользуясь только этим набором геометрических фигур. Каждую фигуру можно использовать многократно, менять ее размеры, но нельзя добавлять другие фигуры или линии. 
Задание   № 3.   «Замри!» 
Взрослый включает веселую, ритмичную музыку. Ребёнок свободно двигается в такт музыке. Внезапно музыка обрывается. Ребёнок замирает в той позе, в которой его застал музыкальный перерыв. Затем через 7-10 сек. музыка вновь возникает, и ребёнок продолжает движение. 
Взрослый включает музыку и следит, чтобы во время музыкального перерыва ребёнок замер и не двигался, затем снова включает музыку.  
Упражнение «Пойми меня»
Цель: развить умение ориентироваться в ролевых позициях людей и коммуникативных ситуациях.

Ход игры. Ребёнок выходит вперёд и придумывает речь из 3-5 предложений. Остальные должны догадаться, кто говорит (экскурсовод, журналист, воспитатель, сказочный герой) и в какой ситуации возможны подобные слова. 
Например: «И вот все вышли на старт. 5, 4, 3, 2, 1 – старт! (Ситуация – соревнование спортсменов, говорит спортивный комментатор).
Упражнение «Через стекло»
Цель: развивать умение понимать друг друга, вникать в суть полученной информации.


Ход игры. Взрослый говорит:

- Представь себе, что один из нас находится в поезде, а другой стоит на перроне, то есть мы отделены друг от друга стеклом, через которое не проникают звуки. Но мы можем видеть друг друга.
Участникам предлагается с помощью жестов передать друг другу содержание какого – либо сообщения.

Пример сообщений:

- Я тебе позвоню, когда приеду;
- Напиши мне письмо. И др.
Затем все обсуждают, насколько точно участники смогли передать содержание сообщений и легко ли им было понять друг друга.

