20 – 24 апреля
Урок № 3 «Война в плакатах»

	События, происходящие в 21 веке, показывают, что нельзя забывать историю своего Отечества, надо ценить мир, иначе начинают происходить страшные события. История Великой Отечественной войны - одна из страниц в истории нашей страны, о которой надо помнить всегда. Урок "Война в плакатах" не только показывает художественное творчество военного времени, знакомит с изменением содержания плаката в зависимости от этапов войны, но и воспитывает патриотические чувства, любовь к своей Отчизне, уважение к ветеранам.
	Все ближе и ближе очень важная для нашей страны дата- 75-летие Победы в Великой Отечественной войне.Военные песни и парады, ордена и красные гвоздики, города во флагах и георгиевских ленточках... Кино о войне, поэзия и повести, живопись и графика, скульптура... Они вписывали в историю события и героев, протягивали нить от того настоящего к будущему. Урок сегодня посвящен этому событию. Все было брошено на борьбу с врагом, все работало на победу, в том числе и изобразительное искусство.
- Военный плакат - словно стрелок: он безошибочно бьет своим видом и своим словом прямо в цель.
- Плакат реагировал на происходившее одним из первых, непосредственно и эмоционально. Сегодня из тех плакатов можно составить свою историю войны - субъективную, но яркую.

Задание: Выбрать один из плакатов времен Великой Отечественной войны и презентовать его.

Выполнить  задание вам поможет  презентация и фильм: https://yadi.sk/d/Fpqx0oQy-25v9A
Форма отчета – презентация плаката


