20 24 апреля
 Урок № 3 « Материнство»
Всю прошлую четверть мы изучали культуру разных стран и убедились в том, что она отличается друг от друга. Но есть в искусстве великие темы, которые объединяют народы разных стран и разных времён. Одна из таких тем посвящена материнству. И тема нашего сегодняшнего урока: «Материнство»
Мама – самый главный человек в жизни каждого из нас. Великие художники прошлого и настоящего с восхищением стремились запечатлеть образ матери в своих картинах. Сегодня на уроке вы познакомитесь  с такими картинами, попытаетесь понять, что такое истинная материнская любовь, в чём состоит её сила, что она несёт в мир.
Эпиграфом к сегодняшнему уроку я хочу взять слова французского писателя Оноре де Бальзака : «Ясновидение матери не даётся никому. Между матерью и ребёнком протянуты какие-то тайные невидимые нити, благодаря которым каждое потрясение в его душе болью отдаётся в сердце и каждая удача ощущается как радостное событие собственной жизни».
Задумайся и представь себе лицо своей мамы. Загляни в ее глаза прямо сейчас, в своем воображении подумай, хорошо ли ты их помнишь. А теперь представь, как мама вглядывается в твои глаза.
Творческое задание ( выполняется гуашью ): Нарисуй маму вместе с собой
Главное не внешнее сходство. Главное - попытаться передать ее и свои чувства. Для этого надо слить фигуры в одно целое, объединить их одной линией – как одной мелодией, единым силуэтом, связать в одно целое, чтобы выразить любовь и ласку.
Выбери нужные линии и краски для своей работы.
[bookmark: _GoBack]Выполнить это интересное творческое задание вам поможет  презентация и фильм: https://yadi.sk/d/5geciHlnJlob8w
Творческих успехов!
Форма контроля – фотография рисунка на электронную почту учителя
