27 – 30 апреля
 Урок №4 Тест по теме : «Образы искусства военных лет»
Искусство в годы Великой Отечественной войны  формировало у людей стремление отстоять независимость своей Родины, считало себя мобилизованным, укрепляло и закаляло дух народа, оно было сражающимся.
Советские художники-плакатисты выполнили в годы войны свой патриотический долг, создав замечательную по своим художественным и идейным достоинствам летопись борьбы и побед, которая никогда не забудется нашим народом. Плакаты не оставляли равнодушными ни простого рабочего, ни солдата, ни остальные слои населения страны. 
 Художники-живописцы, работая в трудных условиях войны, создали много значительных произведений, правдиво отразивших героику народной борьбы с фашизмом. И хотя многие их работы носили эскизный характер, но все они были проникнуты большим, взволнованным чувством, насыщены патриотизмом. Стремление показать советского человека на войне.
Большую популярность в годы войны приобрёл кинематограф. Уже в первые дни войны на фронт выехало более 100 съёмочных групп, они отсняли тысячи метров плёнки, запечатлели самые важные битвы с врагом.
Своей культурой и искусством мы доказали врагу, что варварство присуще им, а наша страна осталась страной свободных и талантливых, никому не покорившихся, художников, поэтов и музыкантов.
Вспомнив весь материал о ВОВ, вам предстоит выполнить  задание
Задание: пройти тест по теме «Образы искусства военных лет»
Чтобы выполнить задание, надо посмотреть материал, перейдя по ссылке:
https://yadi.sk/d/e0M3FwT53IZiNw
Творческих успехов!

Форма контроля – фотография выполненной работы на электронную почту учителя.

