Срок выполнения 29 апреля.

Тема урока: Домашний интерьер

Уважаемые ребята!

С давних времен в народе говорят: “Дом вести – не лапти плести”, «Мой дом – моя крепость», «В гостях хорошо, а дома лучше», «Дома и тысячу лет прожить легко, а выйдешь из дому и час трудно!»"
Как вы думаете, как называется искусство создавать уют и красоту в жилых помещениях?
Дом - это отражение души человека, которые в нем живут. Каким бы он ни был – четырехэтажным особняком или типовой квартирой в панельном доме, для любого человека должен быть тем единственным и неповторимым местом, в котором всегда комфортно, уютно.
Скажите, какая творческая деятельность занимается планировкой интерьера? 
Сегодня  мы поговорим об  особенностях интерьера.
Интерьер это заимствованное слово, (в переводе с французского – внутренний). Интерьер – это внутреннее пространство здания или помещения в здании; обстановка внутри помещения. 
Главное – в дизайне интерьера должна прослеживаться общая линия и отдельные элементы должны гармонично и естественно сочетаться между собой, а также, создавать  максимум свободного пространства не загромождая квартиру. 
 
Дизайн интерьера включает:
1. разработку дизайнерского проекта помещения,
2. согласование проекта с заказчиком (учёт всех ваших пожеланий);
3.подбор всех отделочных материалов;
4.подбор мебели и аксессуаров к интерьеру;
5. Проведение отделочных работ: поклейка обоев, покрытие пола, потолка, расстановка мебели (что очень важно в целях  экономии пространства), установка освещения. 

[bookmark: _GoBack]Ребята, вашим заданием будет составить небольшой проект, по ремонту своей детской комнаты. В работе вам необходимо указать, какой цвет и  тип  обоев вы выберете, что будет в качестве напольного покрытия, потолочного, какой тип окна лучше всего установить, и вообще что бы вы желали видеть в своей комнате, для вашего удобства.  Напишите не только названия материалов, но и их цвет, не забывайте, что одна из главных задач дизайнера – соблюдение цветовой гаммы.
 
Форма контроля:  зарисовать в тетради  и сфотографировать. 

