                                      27 – 30 апреля
             Урок №4 «Стили в архитектуре»
 Каждая эпоха в истории человечества оставила нам замечательные памятники архитектуры. В них отразились особенности жизни людей и их представления о прекрасном . Проходят столетия. Исчезают фараоны, рыцари, императоры, но смысл их общества, воплощенный в архитектурных сооружениях остается на века, приобретая черты стиля. Слово стиль вам знакомо. Бывает стиль в одежде, в моде, поведении, искусстве, и, безусловно, в архитектуре .Испокон веков великие умы зодчества ведут поиски новых архитектурных стилей. Начиная от Вавилонской башни и заканчивая архитектурными шедеврами Нового Парижа, человечество искало, находило, воплощало. Опять искало, опять находило и опять воплощало. И так по кругу, до бесконечности.
Сегодня миру известно много архитектурных стилей: готика, ренессанс, барроко, модерн, классицизм, историзм и другие. Бесспорно, каждый из этих стилей по-своему интересен и достоин внимания. Современным периодом в архитектуре считается пока 20 и начало 21века.
Сегодняшняя архитектура не содержит конкретных приоритетных стилей и направлений, и все эти стили развиваются независимо друг от друга, причем у каждого из них есть свои поклонники. В облике многих современных зданий видны элементы постмодернизма, конструктивизма, китча, минимализма, и также решения в стиле хай-тек и техно. Обратите внимание, что это только маленький список стилей из огромного разнообразия стилей 20 и 21 века.
Творческое задание: выполнить рисунок элемента любого архитектурного стиля.
Чтобы выполнить задание, надо посмотреть материал, перейдя по ссылке:
https://yadi.sk/d/Mjd6OAy4iy9G7Q

Творческих успехов!
Форма контроля – фотография выполненной работы на электронную почту учителя.


