Уважаемые родители!
Доводим до вашего сведения, что Минпросвещения России совместно с АНО ДПО «Открытое образование» в целях повышения качества и доступности дополнительного образования для детей (в том числе детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, проживающих в сельской местности, одаренных детей) проводит исследование, посвященное изучению запросов и потребностей семей, имеющих детей в возрасте от 5 до 18 лет, получающих (или планирующих получать) дополнительное образование.
Департамент образования мэрии города Ярославля просит Вас  до 01 ноября 2019 года пройти опрос, который располагается по ссылке: 
https://issledovaniedo.testograf.ru/  
Данный опрос проводится среди родителей, имеющих детей указанной возрастной категории (от 5 до 18 лет), а также среди детей в возрасте от 13 до 18 лет, занимающихся в организациях, осуществляющих образовательную деятельность, центрах психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи, организациях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 
Дополнительно сообщаем, что все ответы строго конфиденциальны. Данные, полученные в ходе опроса, будут использованы только в обобщенном виде. Длительность опроса не превышает 15 минут.
Просим принять активное участие в проведении исследования.
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